

## Medijski upit

**Ratko Kovačević** <ratko.kovacevic@uino.gov.ba>  
To: Istinomjer Zastone <istinomjer@zastone.ba>

Mon, Oct 11, 2021 at 12:44 PM

Poštovani,

Što se tiče prihoda koje je Uprava naplatila po entitetima, kantonima, opštinama... Takvom informacijom ne rapolažemo, iz sljedećeg razloga: uzmimo npr. BH Telekom, koji ima sjedište u Sarajevu i podnosi jednu PDV prijavu u kojoj iskazuje obavezu za uplatu PDV-a sa područja čitave Frderacije BiH, pa čak i cijele BiH, jer ima korsnika usluga BH Telekom koji žive u Republici Srpskoj. Kada bi dostavili taj podatak ispalo bi da je sav taj PDV koji je uplatio BH Telekom uplaćen u Sarajevu, što nije istina, već su taj PDV platili građani iz svih gradova i mjesta u Bosni i Hercegovini. Naravno poreski obveznici u svojim PDV prijavama nemaju obavezu da posebno iskazuju PDV po mjestima gdje je izvršena krajnja potrošnja te usluge, već isključivo prikazuju u jednom iznosu obavezu za uplatu PDV-a. Ista situacija bi bila kad mi uzeli u RS-u m:tel. Isto tako preduzeća koja se bave elektrodistribucijom itd.

Slična je situacija sa mnogim drugim kompanijama, koje najčešće imaju sjedište u Sarajevu, Banjaluci, Tuzli, Mostaru, pa tu i predaju svoje PDV prijave, ali vrlo često imaju svoje poslovne objekte u mnogim drugim gradovima i mjestima. Iz tog razloga ne može se doći do podataka koje vi tražite.

Sistem raspodjele prihoda od indirektnih poreza zato i jeste napravljen prema krajnjoj potrošnji, gdje obveznici imaju obavezu da u posebnim poljima PDV prijave posebno iskažu krajnju potrošnju (a to je onaj PDV koji se plaća, ne može se odbiti, već se tu lanac završava – npr. ono što Vi i ja kao građani kupimo i platimo iznos računa sa PDV-om). U sistem se iz PDV prijava ubaci sva krajnja potrošnja za sve obveznike iz cijele BiH. Na takav način se prema entitetima i BD i određuju koeficijenti za raspodjelu prihoda, kako bi upravo prema krajnjoj potrošnji novac bio raspoređen na način da svako dobije onoliko koliko je na tom području i potrošeno u smislu krajnje potrošnje.

S poštovanjem.

**Ratko Kovačević**  
Načelnik odjeljenja



UPRAVA ZA INDIRJEKTHO - HEIZRAVNO OPUREZIVANJE  
УПРАВА ЗА ИНДИРЕКTHO ОПОРЕЗИВАЊЕ

Odjeljenje za komunikacije i međunarodnu saradnju

Bana Lazarevića bb  
78 000 Banja Luka  
Tel. +387 51 335 363  
Fax. +387 51 335 258